
Štandarda pluku útočnej vozby Martin 
Bola klasickou štvorcovou zástavou, ktorú uvedenému útvaru venovalo mesto 

Turčiansky Sv. Martin.  
Lícna strana štandardy: na bielom liste bol umiestnený štátny znak SR a po jeho 

stranách vpravo i vľavo po jednej zlatej lipovej ratolesti s tromi lístkami, ktorých horné 
lístky mierne smerovali k znaku. Nad ním bola zobrazená prvá časť  textu v zlatej farbe 
„VERNÍ SEBE“ a pod ním druhá časť textu v rovnakej farbe  „SVORNE NAPRED“.   

Rubová strana štandardy: pole bolo bledoružovej farby v strede v striebornom 
kruhu čiernou farbou „vykreslená“ časť predného podvozku vychádzajúceho pásového 
obrneného vozidla (tanku) na vrchol kopca. Po jeho stranách vpravo i vľavo po jednej 
zlatej lipovej ratolesti s tromi lístkami, ktorých horné lístky mierne smerovali ku kruhu. 
Nad ním prvá časť  textu zlatej farby „NA STRÁŽ“ a pod ním druhá časť textu rovnakej  
farby  „PLUK ÚTOČNEJ VOZBY“. Po obvode lícnej a rubovej strany štandardy bol dvojitý 
lem, každý cca 5 – 6 cm. Vnútorný lem bol  pravdepodobne bledomodrej farby, 
ohraničený tenkými striebornými pásikmi, ktoré v jeho vnútri po celom obvode tvorili 
tzv. cik-cak. Vonkajší lem bol zložený z bielo-modro-červených farebných štvorčekov, 
striedajúcich sa v uvedenom poradí po obvode.  

Štandarda bola pripevnená klincami na žrď a jej kovová korunka mala tvar kruhu, 
v ktorom bol umiestnený slovenský symbol zo štátneho znaku – trojvršie 
s dvojramenným krížom. Súčasťou štandardy bola aj stuha, pravdepodobne bielej farby, 
priviazaná na jej žrdi, s textom v dvoch riadkoch, a to prvý riadok „BOH DO KRIVDY 
HROMOM“, druhý riadok text „A JUNÁK GUĽAMI“. Na  začiatku stuhy v kruhu bol 
symbol (tento nebolo možné z danej predlohy identifikovať) a pod ním dva rovnobežné 
pásiky (pravdepodobne išlo o cifrovaný ornament). Stuha s najväčšou 
pravdepodobnosťou bola taktiež darovaná mestom Turčiansky Sv. Martin.  
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Obr. 7 lícna  strana 

 

 
Obr. 8 rubová  strana 

 
 

 

 


